LATVIJAS JŪRNIECĪBAS SAVIENĪBAS

SERTIFICĒŠANAS CENTRS
Paziņojums
1. Akreditācija
1.1. Latvijas Jūrniecības Savienības  Sertificēšanas centrs veic  personu sertificēšanu un patstāvīgās prakses uzraudzību atbilstoši darbības sfērai  Ostu un jūras hidrotehnisko būvju būvniecība”, saskaņā ar   standarta LVS EN/ISO 17024:2012 “Atbilstības novērtēšana. Vispārīgās prasības personu sertificēšanas institūcijām” prasībām. Valsts aģentūra „Latvijas Nacionālais akreditācijas birojs” (LATAK) ir akreditējis Latvijas Jūrniecības Savienības Sertificēšanas centra darbību līdz 2027. gada 01. februārim.
1.2. LJS SC  akreditācija reglamentētā sferā:

Ostu un jūras hidrotehnisko būvju projektēšanas,  būvdarbu vadīšanas un būvuzraudzības būvspeciālistu kompetences novērtēšana un patstāvīgās prakses uzraudzība  tiek veikta atbilstoši Ministru kabineta 2018.gada 20. marta noteikumiem Nr. 169 “Būvspeciālistu kompetences novērtēšanas un patstāvīgās prakses uzraudzības noteikumi” un LJS SC Sertificēšanas shēmai.

1.3. LJS SC  akreditācija nereglamentētā sfēra:

Jūras hidrotehnisko būvju nojaukšanas, būvju un to daļu tehniskās apsekošanas,  pārbaudes un diagnosticēsanas būvspeciālistu sertificēšana tiek veikta  atbilstoši LJS SC Sertificēšanas shēmai.
2. Valsts pārvaldes uzdevums
2.1. 2022. gada 23. februārī biedrība  LJS ir noslēgusi  Deleģēšanas līgumu nr 5.2-17.2/2022/3  ar Ekonomikas ministriju „Par būvspeciālistu kompetences novērtēšanu un patstāvīgās prakses uzraudzību” šādās būvniecības jomās būvinženiera vai saistītās inženierzinātnes profesijas specialitātēs un darbības sfērās:

PROJEKTĒŠANA:

Ostu un jūras hidrotehnisko būvju projektēšana;


BŪVDARBU VADĪŠANA:

 Ostu un jūras hidrotehnisko būvju būvdarbu vadīšana;

BŪVUZRAUDZĪBA:

Ostu un jūras hidrotehnisko būvju būvdarbu uzraudzība.
3. LJS Sertificēšanas centrs
· LJS SC savā darbībā ievēro LR likumdošanas un normatīvo aktu prasības. Sertifikācijas  pakalpojumi ir pieejami visiem pretendentiem, kuri atbilst Latvijas Republikas  likumdošanas un normatīvo aktu prasībām un sertifikācijas shēmai.  Kvalitātes vadības politika ir virzīta, lai speciālistu kompetence un patstāvīgā būvprakse tiktu novērtēta atbilstoši Ministru kabineta 2018.gada 20. marta noteikumu Nr.169 “Būvspeciālistu kompetences novērtēšanas un patstāvīgās prakses uzraudzības noteikumi” un standarta LVS EN / ISO 17024:2012 “Atbilstības novērtēšana. Vispārīgās prasības personu sertificēšanas institūcijām” prasībām, atbilstoši sertifikācijas shēmai, nodrošinot, ka:

· Sertifikācijas process ir neatkarīgs, neietekmējams un saprotams attiecībā uz sertifikācijas pretendentiem, kandidātiem un būvspeciālistiem, kā arī viņu darba devējiem, sadarbības partneriem un klientiem;
· LJS SC ir strukturizēts un pārvaldīts tā, lai būtu atbildīgs par darbības neietekmējamību un nepieļauj komerciālu, finansiālu vai cita veida spiedienu, lai kompromitētu neietekmējamību;
· LJS SC nepieļauj sertifikācijas ierobežošanu, pamatojoties uz nepiemērotiem finansiāliem vai citiem ierobežojošiem apstākļiem (piederība biedrībām, asociācijām, grupām u.tml.), ir neatkarīgs no apmācības;

· LJS SC pieņem lēmumus patstāvīgi, pamatojot tos ar normatīvo aktu prasībām, apstiprinātiem labas prakses profesionāliem standartiem un kvalitātes kritērijiem. 

· LJS SC izprot neietekmējamības nozīmīgumu, pārvalda interešu konfliktu un nodrošina objektivitāti visās sertificēšanas jomās un darbībās.

· LJS SC ievēro konfidencialitāti.  Visa informācija, kas iegūta sertifikācijas procesā, uzturēta konfidenciālā likumīgi izpildāmā kārtībā un sertifikācijas procesam ir garantēta drošība.  Sertificēšanas procesā iegūtā informācija par personas datiem, profesionāla rakstura informāciju, kuru SC ieguvis pretendentu novērtēšanas un sertificēšanas procesā; informācija, kuru SC ieguvis no pretendenta, kurš šo informāciju noteicis par konfidenciālu, netiek izpausta un izmantota citādi, kā vien sertificēšanas darbību veikšanai.

· LJS SC darbinieki un SC  eksperti nepiedalās tādu personu novērtēšanā un lēmuma pieņemšanā, ar kurām iespējami interešu konflikti (radniecība, saimnieciskā darbība u.c.).

· LJS SC personāls nelieto procedūras, kas negodīgi traucētu, vai kavētu pretendentu piekļuvi sertifikācijai.

· LJS SC nepārtraukti identificē apdraudējumus tā neietekmējamībai, analizē, dokumentē  un mazina potenciālu interešu konfliktu riskus.

· Visas apelācijas un sūdzības tiks izskatītas konstruktīvi, neietekmējami un savlaicīgi, sniedzot atbildi iesniedzējam.
· SC vadītājs, pieaicinot nozares kompetentus speciālistus, izveido sertifikācijas shēmas komiteju un pretendentu novērtēšanas komisiju.
LJS SC biroja adrese: Ģertrūdes ielā 33/35-506, Rīgā, LV-1011.
Darbu organizē un vada LJS Sertificēšanas centra  vadītāja – Skaidra Kalniņa - Rutuļa
Tel. 26397154

e-pasts – skaidra.kalnina@gmail.com
